

有颜有值更有质 和美城乡踏歌来

农业银行南通分行全力支持城乡融合发展

平畴沃野、稻香鱼肥、产业兴旺、人民幸福……近年来,南通统筹推进城乡融合和区域协调发展,加快建设富有江海平原特色的宜居宜业和美乡村。作为服务乡村振兴的主力军,农业银行南通分行始终坚持“金融为民”理念,站稳主场深耕主业,持续强化重点领域和薄弱环节金融供给,以金融之力共谱新时代和美城乡新赞歌。



铺就“产业兴旺”致富路

秋剥莲子冬吃藕。近日,如皋磨头镇某家庭农场里的荷塘迎来了第一波采摘,而在当地农行50万元支持下,农场负责人王师傅也收获了“第一桶金”。“今年莲蓬、莲子的价格都很好,干枯的莲蓬都有不少搞艺术的人来买。”王师傅介绍说,再过两天,塘里的菱角也可以采摘了,每亩河面的产量能达700公斤左右。

能“掘金”的荷田,离不开金融活水的浇灌。近年来,农业银行南通分行立足地区产业结构和金融需求现状,进一步强化乡村富民产业金融服务,全力助推乡村产业链价值链延伸,助力城乡居民增收致富,“荷包”满满。

农业不加工,等于一场空;农业不成链,到头不赚钱。依托南通鱼米之乡底蕴和优势核心企业,农业银行

南通分行聚焦粮食、生猪、水产、蔬菜等“四类农业”,常态化开展涉农企业大走访活动,大力推广惠捷贷、通农易贷等普惠涉农产品,并依托“龙头企业+农民合作社+农户”等模式,精准化定向服务产业链上下游农业主体,不断激发产业链条的联农带农效应,助力农村生产从产量农业迈向高效农业、从传统耕种变为品牌农业。截至8月末,为122家农业产业化龙头企业提供资金支持4.5亿元。

不仅支持擦亮农业生产“金招牌”,通过“整村授信”等特色服务,农业银行南通分行聚焦优质粮油、规模畜禽、特色水产、绿色水果四条省级重点链和肉鸡、淡水鱼、紫菜、信用菌四条市级重点链,充分运用惠农e贷商户贷、助业快e贷等专属产品,因地制宜加大对涉农产品养

殖、深加工、大流通特色产业的支持力度,有效支持村级发展“一村一品”、镇级建设产业强镇、跨县域打造产业集群。截至8月末,相关特色产业贷款余额近22亿元,支持了如东水产养殖、启东海洋渔业、海安蚕桑养殖等一批有影响力的区域公共品牌、知名品牌和名特优农产品品牌。

产业融合是促进城乡融合的关键。聚焦一二三融合发展,紧跟“互联网+”农产品出村进城新趋势,依托“一项一方案一授权”服务新模式,加强与各地村镇委的合作,全面开展信息建档,积极支持海门叠石桥家纺城、通州“淘宝村”“淘宝镇”等产业集聚区、农村电商、农村旅游业等新产业新业态,助推产业攀高逐新,形成产业创富的聚落效应。

唱响“便民惠民”主旋律

“不用提前还清贷款房子就顺利过户了,很方便!如果先还清贷款再过户,我得筹八九十万元,这对我们家现在来说实在困难。”近日,海门市民张先生因孩子就读新学校急需置换一套住宅,但其短期内无法筹集资金偿还原有贷款,海门农行积极与不动产登记中心、房地产交易所、金融监管等部门协调对接,一天之内便帮张先生成功办理了“带押过户”业务,解了他的燃眉之急。而自办理海门区首笔“带押过户”业务以来,该行已为当地35位像张先生这样的“新市民”办理了“带押过户”业务近4000万元。

城乡融合发展的本质是通过城乡的开放和融合,推动形成共建共享共荣的城乡生命共同体。农业银行南通分行坚持金融为民理念,紧扣人民美好生活需要,聚焦创业、就业、住房、养老等领域金融需求,在完善“物理网点+自助设备”等传统服务渠道基础上,加大“网上银行+手机银行”等数字化手段的覆盖力度,因地制宜积极探索创新产品和服务模式,让“新市民”“新农人”安心扎根,实现“共同富裕”。截至8月末,为出租车、网店店主等新市民群体提供个人生产经营贷款2.3亿元、住房按揭贷款9000余万元,办理三代社保卡8000余张,发放“新市民”专属借记卡7700余张、月代发薪规模近4000万元。

围绕服务体系优化,农业银行南通分行持续完善“人工网点+自助网点+惠农通服务点+互联网线上渠道+流动金融服务”“五位一体”服务渠道,坚持网点向重点乡镇下沉,持续向空白乡镇新建网

点,网点遍布城乡,达144家,其中乡镇网点覆盖率居四行首位。围绕流程优化,大力推动惠农通服务点扩面,创新普惠贷款表单化作业、贷款集中放款、“信息建档+线上办贷”等业务流程和模式,优化升级机具设备,加快RPA数字柜员建设,不断提升业务办理效率和客户体验。围绕服务优化,深入开展“农情暖域”网点服务品牌建设,打造户外劳动站点专区18个,创建省“最美工会户外劳动者服务站点”1个,建成省银协文明规范服务“适老网点”20家。

与此同时,聚焦“智慧城市”建设,积极打造推广校园、政企、医疗等领域场景生态圈,新增各类智慧场景111个,获评数字人民币试点推广工作先进单位称号。聚焦“数字乡村”建设,持续开展“进镇入村、联村带户”专项活动,支持惠农金融服务与乡村治理深度融合,开立村集体组织账户2278户,覆盖行政村993个,覆盖率达44%;在全省系统内首推村级账户聚合码开立工作,目前已实现如皋市11个镇332户股份经济合作社三资平台账户聚合码收费全覆盖;深化“平台+”“场景+”综合服务,深入开展“掌银下乡、兴村惠农”活动,不断构建完善数字乡村场景生态。截至8月末,新建“三农”和县域业务有效场景47个,掌银县域个人注册客户达230万户、月活客户达97万户。

为民之笔作答卷,江风海韵入画来。新征程上,农业银行南通分行将以更广阔的视野、更开放的思路,找准和美城乡建设的交汇点,为绘就新时代美丽南通锦绣图景增色添彩!



谱好“美美与共”协奏曲

万里长江,只此一镇。临近国庆,如皋长江镇的龙游湾生态景观带边,江风轻拂、风筝摇曳、鸟儿嬉戏,不少游客市民都在游玩拍照,这里已经俨然成了网红打卡点。

从杂草丛生的荒滩,到长江之畔的“绿洲”,农业银行南通分行见证了龙游湾的全程蝶变。在“龙游湾生态景观带二期工程项目”成立之初,农行就为其发放了1.2亿元项目贷款,支持长江国家文化公园建设。目前,此地正在着力打造“生态岛”和“科创智谷”,当地农行已量身定制了综合服务方案,支持该项目顺利建设。

绿水青山就是金山银

山,“点绿成金”征途上,始终有农行竞逐的影子。聚焦“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程,大力推广“美丽乡村+”金融服务模式,以“乡村人居环境贷”等产品打造“人居环境+农文旅等产业”的“1+N”服务新模式,先后支持如皋龙游湖风景区、通州堵史院村“渔湾水乡”景区等地建设,助力实现“生态高颜值”与“经济高价值”的同时在线。围绕南通建设富有江海平原特色的“五美”宜居宜业和美乡村规划,大力推广碳排放权抵质押融资、知识产权质押等信贷产品,助推县域产业低碳转型。聚焦“风电产业之都”打造,为国电投、上海电气、

华能集团等风电龙头企业提供授信超200亿元。截至8月末,全行绿色信贷余额达405亿元,其中县域绿色信贷达304亿元;美丽乡村贷款日均余额达370亿元。

在人居环境方面,农业银行南通分行聚焦乡村基础设施提档和城市品质提升,与地方政府、企业、融资平台等积极开展合作,加大对新型城镇化项目的投入,积极支持城市更新、城市生态修复、老旧小区改造、保障房建设及公共服务、环境卫生、市政设施等重点领域及重大民生幸福工程。截至8月末,城市更新贷款、保障性住房贷款余额分别超333、112亿元。

